Գյումրու ճանապարհներ
Գնումների հղումներ՝         8959-IFT-46540
Երկիր՝                                  Հայաստան
Բիզնեսի ոլորտ՝                 Քաղաքային և միջավայրային ենթակառուցվածք
Ծրագրի համար՝                46540
Ֆինանսավորման աղբյուր՝    Վերակառուվման և Զարգացման Եվրոպական Բանկ
Պայմանագրի տեսակը՝        Ծրագրի արտադրանք, աշխատանքներ և ծառայություններ
Ծանուցման եղանակը՝         հրավեր մրցույթներին
Թողարկման ամսաթիվը`       2018թ. հունվարի 31
Փակման օրը՝                    2018 թ . մարտի 16, Երևանի տեղական ժամանակով՝  11:00
CW-ICB-2018/02 – Ճանապարհի վերականգնման աշխատանքներ Վարպետաց, Ն. Ղորղանյան, Ջիվանի, Աբովյան փողոցներում
Մրցույթի հրավերը բխում է այս ծրագրի ընդհանուր գնումների ծանուցումից (թիվ 8783- GPN-46540),   որը   հրապարակվել   է   ՎԶԵԲ-ի   վեբ-կայքում,   գնումների   ծանուցում (www.ebrd.com) 2017թ. օգոստոսի 1-ին :
Գյումրու քաղաքապետարանը, այսուհետ՝ «Գործատու»  նախատեսում  է  օգտագործել Վերակառուցման   և   Զարգացման   Եվրոպական   բանկի   («Բանկը»)      տրամադրած վարկային միջոցների մի մասը՝ Գյումրու քաղաքային ծրագրի ծախսերի համար: Գործատուն այժմ կապալառուների կողմից կնքված մրցույթների հրավեր է ուղարկում, որպեսզի հետևյալ պայմանագիրը   ֆինանսավորվի   վարկի միջոցների մի մասով`  CW- ICB-2018/02   «Ճանապարհի   վերականգնման   աշխատանքներ   Վարպետաց,   Ն. Ղորղանյան, Ջիվանի, Աբովյան փողոցներում»
Բանկի վարկի միջոցներով ֆինանսավորվող  պայմանագրերի համար մրցույթը բաց է ցանկացած երկրի կազմակերպությունների համար: Մրցույթի  հայտատուները  պետք  է  բավարարեն  հետևյալ  նվազագույն  չափանիշները՝ պայմանագրի շնորհման  որակավորում ունենալու համար.
● Հայտատուն՝ որպես հիմնական կապալառու, պետք է վերջին 5 (հինգ) տարում ունեցած լինի միջին տարեկան շրջանառություն`(սահմանված է որպես հաշվարկ ընթացիկ  և ավարտված աշխատանքների համար) ոչ պակաս, քան 700 000 (յոթ հարյուր հազար) Եվրոյի համարժեքի չափով:
● Հայտատուն պետք է ցույց տա, որ նա հասանելի է, կամ  ունի առկա, լիկվիդային
(իրացվելի) ակտիվներ, ֆիքսված/անշարժ ակտիվներ, վարկային գծեր և ֆինանսական այլ միջոցներ, որոնք բավարարում են պայմանագրի շինարարության դրամական հոսքը 4 (չորս)  ամիս  ժամանակահատվածի  համար, որը գնահատվում  է ոչ պակաս, քան  150 000(հարյուր հիսուն հազար)  եվրոյի 
համարժեք`հաշվի առնելով այլ պայմանագրերով դիմորդի պարտավորությունները:
● Մրցույթի  հայտատուն պետք է ցույց տա, որ  նա` որպես հիմնական կապալառու,
առաջարկվող պայմանագրի բարդությանն ու բնույթին համապատասխան առնվազն մեկ նախագծի իրականացման գործում հաջող փորձառություն  ունի վերջին 5 (հինգ) տարվա ընթացքում:
●Հայտատուները պետք է թույլտվություն(լիցենզիա) ունենան. 
ա) շինարարական աշխատանքների իրականացման թույլտվություն   տրանսպորտի ոլորտում   և   բ) շինարարական   աշխատանքների   իրականացման   թույլտվություն   (լիցենզիա) էներգետիկայի   բնագավառում   (էլեկտրական   աշխատանքների   համար)`   ՀՀ օրենսդրությանը   համապատասխան:   Մրցույթի   հայտ   ներկայացնելու   պահին պահանջվող  թույլտվությունների    բացակայությունը  չի  կարող    մերժման  հիմք հանդիսանալ, սակայն դիմորդները պետք է ապացուցեն, որ իրենք ի վիճակի են նախքան պայմանագրի շնորհումը ձեռք բերել անհրաժեշտ  թույլտվությունները:
Մրցութային   փաստաթղթերը   կարող   են   ձեռք   բերվել   գրասենյակից`   ներքոհիշյալ հասցեով,   100,000  ՀՀ  դրամ  չվերադարձվող  գումարը  կամ   ՀՀ կենտրոնական  բանկի՝ վճարման   օրվա   դրությամբ       դրա   փոխարժեքին   համապատասխան   վճարումը կատարելուց հետո:
Հաշվեհամարի անվանումը` Գյումրու քաղաքապետարան
IBAN/ հաշվեհամարը` 900215301616
Արժույթը` AMD, EURO, USD
BIC/SWIFT CODE` CBRAAM22
Բանկի անվանումը` ՀՀ Կենտրոնական բանկ
Թղթակից բանկ` COMMERRZBANK AG, SWIFT BIC: COBADEFF
Չվերադարձվող գումար վճարելու մասին համապատասխան փաստաթղթային վկայություն տրամադրելուց հետո փաստաթղթերն անմիջապես կուղարկվեն  առաքվել, սակայն, Գործատուն պատասխանատվություն չի կրում դրանց կորստի կամ ուշացման համար: Ի հավելումն դրա, հարկ եղած դեպքում, փաստաթղթերը կարող են  ուղարկվել էլեկտրոնային   տարբերակով,   հետագա   դիմորդի   կողմից     չվերադարձվող գումարի վճարման համապատասխան ստացական ներկայացնելուց   հետո: Փաստաթղթերի թղթային և էլեկտրոնային պատճենների միջև  անհամապատասխանության  դեպքում նախապատվությունը կտրվի թղթային օրինակին:
Բոլոր հայտերին պետք է կցվեն Հայաստանի Հանրապետության կենտրոնական բանկի փոխարժեքով  ապահովագրության  օրվա  դրությամբ  9,500  (ինը  հազար  հինգ  հարյուր) եվրոյի կամ  դրան համարժեք ՀՀ դրամի մրցութային արժեթղթերը.
Հայտերը  պետք  է  ներկայացվեն  գրասենյակ,  ներքոհիշյալ  հասցեով,  մինչև  2018  թ. մարտի 16-ը, Երևանի ժամանակով՝ ժամը 11:00-ն, այդ ժամանակ դրանք կբացվեն այն դիմորդների ներկայացուցիչների ներկայությամբ, ովքեր կմասնակցեն բացմանը: Գնումների   կիրառելի   կանոններն   են   Բանկի   գնումների   քաղաքականությունը   և կանոնակարգը,       որոնք       կարող       են       տեղադրվել       հետևյալ       հղումով՝ http://ebrd.com/news/publications/policies/procurement-policies-and-rules.html
Հայտարարության անգլերեն  տարբերակին կարող եք ծանոթանալ հետևյալ հղումով՝ 
Հայտարարության հայերեն և անգլերեն տեքստերի միջև անհամապատասխանությունների դեպքում նախապատվությունը տրվում է անգլերեն օրինակին:
Մրցութային փաստաթղթեր ձեռք բերած հավանական հայտատուների գրանցամատյանին կարող եք հետևել ստորև նշված հասցեով:
Ապագա հայտատուները  կարող են լրացուցիչ տեղեկություններ ստանալ, հետևել և ձեռք բերել մրցութային փաստաթղթերը հետևյալ գրասենյակում.
Գյումրու քաղաքապետարան
Վարդանանց հրապարակ 1, Գյումրի 3104, Հայաստանի Հանրապետություն
Կոնտակտային   անձ`   Արարատ   Բալաբեկյան,   Ծրագրի   իրականացման   խմբի
ղեկավար (Գյումրի համայնքի ղեկավարի գլխավոր խորհրդական)
Հեռ` + 37431222204
Էլ. հասցե` araratbalabekyan@yahoo.com 
Հայտարարության անգլերեն  տարբերակին կարող եք ծանոթանալ հետևյալ հղումով՝ 
http://www.ebrd.com/work-with-us/procurement/p-pn-180131e.html
Հայտարարության հայերեն և անգլերեն տեքստերի միջև անհամապատասխանությունների դեպքում նախապատվությունը տրվում է անգլերեն տարբերակին:

