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11.04.2024                                                           
                                                             ԳՅՈՒՄՐԻ ՀԱՄԱՅՆՔԻ ՂԵԿԱՎԱՐ՝
                                                                     ՊԱՐՈՆ Վ.ՍԱՄՍՈՆՅԱՆԻՆ 
                                                                                                    
     Հարգելի' պարոն Սամսոնյան,
   Երևան քաղաքի Նոր-Նորք 9-րդ զանգվածի 1-ին շենքի 7-րդ բնակարանի բնակչուհի Գայանե Սպարտակի Գրիգորյանը 27.03.2024 թվականի դիմումով խնդրել է 2022 թվականի մայիսի 9-ին սուր թունավորմամբ գազի արտահոսքից մահացած ամուսնու՝ Ալեքանդր Վահանի Գրիգորյանի և սկեսրոջ՝ Ռիմա Գրիգորի Գրիգորյանի գերեզմանի միայն հիմքերի կառուցման աշխատանքների կապակցությամբ:
Ալեքսանդր Վահանի Գրիգորյանը և Ռիմա Գրիգորի Գրիգորյանը հուղարկավորվել են Գյումրի համայնքի թիվ 3-րդ (Շիրակ) գերեզմանատանը, որի համար հատկացվել է 2.7 x 2.7 մետր հողատարածք, ընդամենը 7.29 քառ.մետր, որի շինարարական աշխատանքների  կատարման համար՝ համաձայն կազմված նախահաշվի, կպահանջվի 133258 դրամ:
  Ալեքսանդր Վահանի Գրիգորյանը հանդիսացել է Արցախի Հանրապետության պաշտպանության մարտական գործողությունների մասնակից և ունեցել է համապատասխան արտոնություններից օգտվելու իրավունք:
   Կատարված ուսումնասիրություններից պարզվել է, որ դիմումատուի խնամքի տակ են գտնվում երկու անչափահաս երեխաներ, որոնք ճանաչվել են կերակրողին կորցնողներ: Ընտանիքի միակ եկամուտը համարվում է վերջինիս կապակցությամբ նշանակված կենսաթոշակը: 
   Հաշվի առնելով ընտանիքի սոցիալապես անապահով վիճակը, խնդրում ենք Ձեր հանձնարարությունը ֆինանսատնտեսական բաժնին հարցին դրական լուծում տալու համար:
     «Հավերժ  հիշատակ»
     ՓԲԸ-ի  տնօրենի  ժ/պ                                                  ԷԴ.ԲԱՂՐԱՄՅԱՆ
      Կատարող՝ Մ.Գրիգորյան 
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